

## Акатист Светом Јовану Златоусту

Кондак 1.

Неустрашиви вођо Цркве Христове, златоречиви учитељу Јоване! Од младости украсивши себе врлинама, ти се истински потруди, и за име Христово гоњење претрпе, и у изгнанству живот оконча; зато си на небу двоструко прослављен, мудри устројитељу поретка црквеног. Тога ради ми те с умиљењем славимо, кличући:  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Икос 1.

Ангелски лик носећи, ти поживе у телу као бестелесан, светитељу оче Јоване Златоусте; јер узимајући на себе многе трудове ради спасења браће, ти добрим делима прослави Оца небеског. Стога ти говоримо:  
Радуј се, украсе Цркве православне!  
Радуј се, знаменитих родитеља чедо благословено!  
Радуј се, још у детињству од мајке твоје љубављу према речи Божјој запојени!  
Радуј се, јер од младости ти разум свој Христу потчини!  
Радуј се, јер си свесрдно Богу служио!  
Радуј се, учитељу васељене!  
Радуј се, хришћана свих времена наставниче у молитвама!  
Радуј се, монашког живота у Цариграду обновитељу!  
Радуј се, Гота и Скита просветитељу!  
Радуј се, Богом укрепљени правде ревнитељу!  
Радуј се, јер си ушао у радост Господа свога!  
Радуј се, усрдни наш заступниче!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 2.

Видећи чист живот родитеља твојих Секунда и Антусе, Господу Христу би угодно да их прослави, зато им као утеху дарова тебе, свети оче Јоване; да би верни, спомињући врлине твоје, величали праведни пар који тебе роди, и угледајући се на њега певали Богу: Алилуја!

Икос 2.

Разум обогативши учењем, а срцем измалена васпитан у побожности, ти си, Јоване, био радост и утеха мајци својој када она би лишена свога супруга и кћери. Тога ради ми ти приносимо овакве похвале:  
Радуј се, дечацима звездо добродушности!  
Радуј се, Ангела хранитеља радовање!  
Радуј се, јер га никада ниси ожалостио!  
Радуј се, љубимче ближњих!

Радуј се, јер напредан у учењу ти задиви мудраце овог света!  
Радуј се, јер ти још као ђак посрами и уразуми Антимија богохулника!  
Радуј се, јер ти по судовима виде горке сузе угњетаваних!  
Радуј се, јер се уклони од оних који чине безакоње!  
Радуј се, јер си тражио пут спасоносне незлобивости!  
Радуј се, јер си се по престављењу матере своје у пустињу повукао!  
Радуј се, јер си се у пустињи усрдно молио Богу за преминуле  
родитеље!  
Радуј се, јер родитељи твоји данас, радујући се са Владичицом и  
Светима, величају се и славе од земнородних!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

### Кондак 3.

Силу, да речју и делом служиш Христу, ти свети оче Јоване, као  
имењак светог Претече, стече у пустињи. Јер тамо, постом  
умртвивши страсти телесне, ти душу своју окрили молитвом, и као  
војник ти се обуче у свеоружје Божије против кнеза који влада у  
ваздуху, с надом певајући Богу крепкоме: Алилуја!

### Икос 3.

Имајући кострет и појас од коже око себе, подражаваоче Крститеља  
Христова, ти си се, свети оче Јоване, биљем хранио у пустињи, из које  
си изашао као јунак пун силе. Зато ти кличемо:  
Радуј се, јер си уздржљивошћу ти уподобио себе пророку Илији!  
Радуј се, сиромаштва Христовог подражаваоче!  
Радуј се, јер целомудријем ти укрепи немоћ тела!  
Радуј се, јер богоразмишљањем ти одагна мрзовољу!  
Радуј се, јер имајући на уму свезнање Божије, ти сачува срце своје  
непорочним!  
Радуј се, јер замке демонске ти посрами бдењем!  
Радуј се, јер ти сам победи искушења, па затим и друге научи томе!  
Радуј се, мудри укрепитељу оних што се у духовном делању  
подвизавају!  
Радуј се, јер пријатеља свога Теодора ти одврати од пада у грех!  
Радуј се, јер пријатеља свог епископа Василија ти учврсти у служењу!  
Радуј се, показивачу тихог пристаништа прогнанима од света!  
Радуј се, монашког живота заштитниче!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

### Кондак 4.

Настанивши се сам у пећини, ти победи нову буру искушења, свети  
оче Јоване. А када због болести напусти пустињу и дође у Антиохију,  
ти би од светог Мелетија постављен за ђакона и са ревношћу се

посвети старању око сиротиње. Видећи то, верни радосно певаху Богу: Алилуја!

Икос 4.

Чувши од верних похвалне речи о теби, свети оче Јоване, свети Флавијан по заслуги низведе на тебе благодати свештенства. Томе се Антиохијани радоваху, и праведно ценећи твоје трудове, овако те величају:

Радуј се, јер ти одбаци свако старање о себи!

Радуј се, заклоне убогих!

Радуј се, топло прибежиште сиротана!

Радуј се, утишаваоче невоља!

Радуј се, туговаоче због људских незнања!

Радуј се, слаткогласни славитељу девственог живљења!

Радуј се, јер ти просвети многе Јевреје!

Радуј се, јер си учењем истине поучавао оне што ишту спасење!

Радуј се, јер животом својим ти не посрами то учење!

Радуј се, побожности светилниче!

Радуј се, душом једнаки са апостолима!

Радуј се, јер ти с правом би поверено пастирско старање о душама!

Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 5.

Чувајући искупљење богопроливеном крвљу од вечне смрти, ти си, свети оче Јоване, примивши свештенички чин, дело благовесника богомудро обављао, изобличавајући, претећи, молећи са сваким трпљењем и учењем, и певајући Богу: Алилуја!

Икос 5.

Видећи беспоредак у граду, и тугујући због тога, ти не даде себи одмора, свети оче Јоване; неверне поучавајући благовешћењем, а верне освећујући тајнама црквеним и учећи тајанствима вере, ти по заслуги стече име –Златоуст– чувши од свих ово:

Радуј се, пастиру добри!

Радуј се, јер си цркви Христовој много деце родио светим крштењем!

Радуј се, јер си тој деци помазањем мира даровао печат дара Духа Светог!

Радуј се, умилни предстојатељу пресвете трпезе!

Радуј се, јер си храном бесмртности хранио децу своју!

Радуј се, очиститељу срца покајањем!

Радуј се, венчаоче бракова у Господу!

Радуј се, исцелитељу помоћу помазивања јелејем!

Радуј се, богомудри тумачу речи Божије!

Радуј се, моћни изобличитељу јереси!  
Радуј се, дубоки студенче истинитог богословља!  
Радуј се, јер си задобио срца пастве, испуњена љубављу према теби!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 6.

Као проповедник покајања ти се нарочито показа, свети оче Златоусте, када Антиохијани, оборивши царев кип, падоше под царев гнев. Но тешећи их милосрђем Божјим, ти си их све проповедима својим привлачио к поправци живота, да би чистим срцем певали Богу: Алилуја!

Икос 6.

Радошћу засија Антиохија, када под утицајем проповеди твојих, олакшавши безакоња своја, доби опроштај од цара. Али је убрзо покри туга због растанка с тобом; јер ти, свети оче Златоусте, би позван за архиепископа Цариграда. Стога ти кличемо:  
Радуј се, јер си као Исаија невољама отачаственог града патио!  
Радуј се, јер си као Јеремија неваљалство људско оплакао!  
Радуј се, јер си као Језекиљ безаконике к обраћењу призивао!  
Радуј се, муњо која си гордост збацила!  
Радуј се, громе који си безаконно живеће уплашио!  
Радуј се, користољубља изобличитељу!  
Радуј се, јер си пропаст сујете открио!  
Радуј се, стидног многобожја јелинског посрамитељу!  
Радуј се, смућених срца умиритељу!  
Радуј се, епископу Флавијану, старцу праведноме помоћниче!  
Радуј се, јер си са пустињацима привео на милост царске доглавнике!  
Радуј се, јер си раван Јони који је спасао Ниневију!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 7.

Хотећи да Цркву Цариградску, као невесту Христову, достојно украсиш, ти си све, свети оче Златоусте, дивно уредио. Свеноћним бдењима ти си одвратио верне од аријанских зборишта и мудро си устројио чин Божанствене литургије, да ми, прожети миомирисним миром молитве, због тебе певамо Богу: Алилуја!

Икос 7.

Ново знамење милости Божије би због тебе, светитељу: јер верни свих времена, општећи са Богом помоћу молитава, постају мудри на спасење. Стога прими од нас ове похвале:  
Радуј се, јер си као Давид молитвеним речима цркву Божију обогатио!

Радуј се, јер си као брат Божји Јаков чин Божанствене литургије написао!  
Радуј се, јер си се у томе на Василија Великог угледао!  
Радуј се, обиталиште Духа Светог!  
Радуј се, јер тобом Дух Свети написа речи спасоносне!  
Радуј се, јер молитвама твојим, уставши од сна, благодаримо Оцу!  
Радуј се, јер твојим речима, одлазећи на спавање, просимо од Духа Светог опроштај грехова!  
Радуј се, јер устима твојим преклињемо Сина Божијег, да причешће Божанских Тајни не примимо на суд или на осуду!  
Радуј се, слуго Божји, који понижене позиваш на Вечеру Христову!  
Раду се, проповедниче Распетог на крсту за живот и спасење света!  
Радуј се, јер се у твоје речи као у златне хаљине обукоше тајне вере!  
Радуј се, песмотворче и дивни говорниче!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

#### Кондак 8.

Странац на земљи, ти се, свети оче Златоусте, животом својим у престоном граду показује образац смирености, уздржљивости и чистоте; јер ти тамо обитељи монашке обнови и изгради, и непорочним девојкама прописа устав монашког живота; од њих се као миомирисни тамјан узнесе Богу велика песма: Алилуја!

#### Икос 8.

Свом душом служећи Христу, ти ниси хтео угађати људима, свети оче Златоусте. Јер преставши да виђенијим људима приређујеш вечере, ти умножи трпезе за сиротињу, и подиже странопримнице и бесплатне болнице, те тиме побуди да се кличе теби:  
Радуј се, ревносни подражаваоче светитеља мирликијског Николаја!  
Радуј се, јер си смиреношћу стекао висину!  
Радуј се, јер си сиромаштвом стекао богатство!  
Радуј се, јер тим врлинама ти постаде образац монасима!  
Радуј се, хранитељу страдалних!  
Радуј се, јер си као Аврам странце примао!  
Радуј се, уточиште бездомне сирочади!  
Радуј се, стараоче беспомоћних стараца и старица!  
Радуј се, јер си богатство своје раздао сиромасима!  
Радуј се, јер си се сваком уцвељеном јављао као Ангео утешитељ!  
Радуј се, јер си руке богатих отварао на добротина!  
Радуј се, јер се дубини милосрђа твог обрадова Мати Божија!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

#### Кондак 9.

Желећи спасење сваком народу, ти си, свети оче Златоусте, Скитима, прецима нашим послао проповеднике Еванђеља из Цариграда, где си у име апостола Павла подигао храм за Готе, да би они, одбацивши Аријеву јерес, православним устима певали Богу: Алилуја!

#### Икос 9.

Православне проповеднике пославши к невернима, ти си сам, свети оче Јоване Златоусте, кренуо к црквама верних у Азији, и обилазећи их, ти си нерадне изобличавао, а ревносне похваљивао, и на тај начин све богомудро уредио. Стога те славимо:

Радуј се, светило Православља!

Радуј се, пастиру добри, јер си се постарао за заблуделе овце!

Радуј се, јер се данас у земљи Скитској прославља име твоје!

Радуј се, јер се у њој подижу цркве Божије у име твоје!

Радуј се, заједничару апостолске службе!

Радуј се, јер си по речи апостола Петра пасао стадо Божије!

Радуј се, јер си ово посећивао не силом него драговољно и по Богу!

Радуј се, истрајни искоренитељу подмитљивости!

Радуј се, правила црквених непристрасни чувару!

Радуј се, јер си лење слуге праведно отерао!

Радуј се, јер од тебе бише похваљени и окрепљени они што су се трудили на добро!

Радуј се, искусни руководитељу Цркве!

Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

#### Кондак 10.

Спасењу пастве своје ти не преста служити, свети оче Златоусте, вративши се из Азије у Цариград. А када стаде неустрашиво изобличавати неваљали живот царице и великаша, на тебе навалише многе невоље; јер они које си изобличавао, пошто не могаху да одмах јавно запуше твоја праведна уста, тајно спремаху заверу да погубе тебе, који свим срцем кличеш Богу; Алилуја!

#### Икос 10.

Као грудобран за невино прогоњене монахе, ти се показа, свети оче Златоусте. Због тога отворено изби огромна злоба, која се тајаше у непријатељима твојим. Улизица Теофило са царицом те на зборишту безбожно оклевета и свргну, не споменувши твоје трудове на добро отачаства. А ми, са захвалношћу сјећајући се тих трудова, говоримо:

Радуј се, јер си дивну љубав показао према отачаству земаљском!

Радуј се, избавитељу Цариграда од најезде варвара!

Радуј се, укротитељу грозног војда Готског Гаина!

Радуј се, браниоче стародревних права, дарованих Цркви од царева!  
Радуј се, јер ниси допустио моћном дворјанину Евтропију да одузме Цркви право уточишта!  
Радуј се, јер си затим у овом уточишту спасао тог истог Евтропија када је био гоњен!  
Радуј се, јер си због штићења Нитријских монаха кротко поднео неправде безаконог зборишта!  
Радуј се, јер се на теби испуни реч Светог Писма: Љубав дуго трпи!  
Радуј се, јер си забранио својима да те оружјем бране!  
Радуј се, јер ниси тргнуо мач против непријатеља!  
Радуј се, јер си се покорио властима и добровољно предао себе у руке војницима ноћу!  
Радуј се, јер си правде ради прогнан из отаџбине!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 11.

Плач пастве твоје ускоро се претвори у радосно певање, славни страдалче; јер када те вођаху у прогонство, изненада настаде грмљавина, севнуше муње, загуди олуја и земља се затресе. Видећи то, царица се препаде, раскаја се и чесно те врати, смирено кличући: Алилуја!

Икос 11.

Тебе, јарку буктињу Православља, царица убрзо двоструко омрзну, када је ти изобличи што је свој кип поставила близу храма. Због тога, осуђен по други пут, ти би, свети оче Златоусте, послат на заточење у далеко и малено село Кукуз. Зато прими од нас ове похвале:  
Радуј се, јер си, по речи пророка Јеремије, од младости узео на себе јарам Божји!  
Радуј се, јер си, по речи Христовој, руку своју метнуо на плуг духовни!  
Радуј се, јер се до смрти ниси обазрео натраг!  
Радуј се, јер си грмео против неваљале царице!  
Радуј се, јер си омрзнут био од ње као Крститељ од Иродијаде!  
Радуј се, јер те на невидљив начин Ангео спасе од убица!  
Радуј се, јер у дому свом ти би чуван од пастве твоје!  
Радуј се, од слугу неправедних судија понижавани!  
Радуј се, јер си у заточење ишао кротко са смирењем!  
Радуј се, од верних ожаљени!  
Радуј се, за Господа распетога изранављени и шамарани!  
Радуј се, јер због трпљења твог ликоваху на небу Мученици са Претечом!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

### Кондак 12.

Благодат Божја чуваше те и у прогонству, свети оче наш Јоване, јер си тамо, као свети Павле у оковима проповедао Еванђеље Финичанима и Персијанцима, тешећи верне посланицама. И тако си напасао Цркву све до дана, када златна уста твоја изговорише последње речи: Хвала Богу на свему!; и душа твоја би пренесена на небо од светих Ангела, који победоносно клицаху: Алилуја!

### Икос 12.

Радосно певајући, верни пренесоше свете мошти твоје, блажени оче наш Јоване, у Цариград, одакле се слава твоја промиче у све крајеве земље и обиђе сву васељену, учећи све да певају теби овако:  
Радуј се, путниче поклониче, јер си у небеску отаџбину ушао!  
Радуј се, од свих Цркава молитвама испраћени!  
Радуј се, јер си на путу у далеки Пителинт завршио путовање у Коману!  
Радуј се, јер ти је свештенотученик Василиск предсказао кончину!  
Радуј се, јер си од њега чуо ово: Брате, сутра ћемо заједно бити!  
Радуј се, јер си се примањем Светих Тајни окрепио за узлазак у рај!  
Радуј се, јер се душа твоја тихо разлучи од многонапаћеног тела!  
Радуј се, јер се труљење не дотаче костију твојих!  
Радуј се, јер се на њима у храмовима приноси Бескрвна жртва данас!  
Радуј се, житељу небеских висина, обасјани светлошћу незалазном!  
Радуј се, јер си се јавио са светим Василијем Великим и Григоријем Богословом, и научио све да те прослављају заједно са њима!  
Радуј се, славо Цркве васељенске!  
Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

### Кондак 13.

О велики светитељу Јоване Златоусте! Погледај са небеских висина на нас у земаљским низинама, и примивши од нас ову похвалу коју ти с љубављу приносимо, умоли Господа Бога, да излије на нас благодат своју, која слабе лечи, православне утврђује у Православљу, а отпале од цркве опет приводи у крило Цркве; која милосрђем својим допуњујући оно у чему ко оскудева, нека удостоји све да с тобом и свима светима увек певамо Господу Богу: Алилуја! (3 пута)

### Икос 1.

Ангелски лик носећи, ти поживе у телу као бестелесан, светитељу оче Јоване Златоусте; јер узимајући на себе многе трудове ради спасења браће, ти добрим делима прослави Оца небеског. Стога ти говоримо:  
Радуј се, украсе Цркве православне!  
Радуј се, знаменитих родитеља чедо благословено!  
Радуј се, још у детињству од мајке твоје љубављу према речи Божјој



запојени!

Радуј се, јер од младости ти разум свој Христу потчини!

Радуј се, јер си свесрдно Богу служио!

Радуј се, учитељу васељене!

Радуј се, хришћана свих времена наставниче у молитвама!

Радуј се, монашког живота у Цариграду обновитељу!

Радуј се, Гота и Скита просветитељу!

Радуј се, Богом укрепљени правде ревнитељу!

Радуј се, јер си ушао у радост Господа свога!

Радуј се, усрдни наш заступниче!

Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

Кондак 1.

Неустрашиви вођо Цркве Христове, златоречиви учитељу Јоване! Од младости украсивши себе врлинама, ти се истински потруди, и за име Христово гоњење претрпе, и у изгнанству живот оконча; зато си на небу двоструко прослављен, мудри устројитељу поретка црквеног. Тога ради ми те с умиљењем славимо, кличући: Радуј се, велики светитељу Јоване Златоусте!

### **Молитва Светом Јовану Златоусту**

О, велики светитељу Јоване Златоусте! Многе и разноврсне дарове примио си од Господа, и као добри и верни слуга ти си ове дане ти таланте дивно умножио; због тога си заиста учитељ васељене постао, те се сваки узраст и свако звање поучава од тебе. Ти си дечацима – образац послушности, младићима – светило целомудрености, зрелим људима – наставник трудољубља, старима – учитељ незлобивости, монасима – правило уздржљивости, молећима се – богонадахнути вођа, жељнима мудрости – просветитељ ума, речитим говорницима – неисцрпни извор речи живе, добротинитељима – звезда милосрђа, старешинама – узор мудрог управљања, ревнитељима правде – надахнитељ неустрашивости, гоњеним правде ради – наставник трпљења. Свима си био све, да како год спасеш кога. Но поврх свега овога ти си стекао љубав, која је свеза савршенства, и њоме си као божанском силом сабрао уједно све дарове у својој личности; и ту исту љубав, која раздељене измирује, ти си проповедао свима вернима тумачећи речи светих Апостола. А ми грешни, сваки имајући свој дар, немамо јединство духа у свези мира, бивамо сујетни, љутећи један другога, завидећи један другоме. Зато дарови који су нам раздељени показују нам се не на мир и спасење, него на омразу и осуду. Тога ради ми раздором витлани припадамо к теби, светитељу Божји, и скрушена срца те молимо: молитвама својим одагнај од срца наших сваку гордост и завист, које нас

раздељују, да у многим удима буде једно тело црквено, да бисмо, по речи твоје молитве, заволели један другог и једномислијем исповедали Оца и Сина и Светога Духа, Тројицу једносуштну и нераздељиву, сада и свагда и кроза све векове. Амин.